

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „НАПРЕДЪК-1942Г“

С. ДОНЧЕВО ОБЩ. ДОБРИЧКА

ДОКЛАД

За проведени дейности в читалището през 2023г.

Дейността на читалището за 2023г. започна съвместно с местното училище с отбелязване на 175 години от рождението на Христо Ботев и витрина направена в читалището по този повод.

Проведено тържество съвместно с пенсионерския клуб и жителите на село Дончево по случай Бабин ден, следващия месец бе отбелязан и празника Трифон Зарезан.

Подготвена бе и витрина с материали за Васил Левски в библиотеката.

Отбелязване на Сирни заговезни с традиционното баскане на стрели, взимане на прошка от по-възрастните и др.

Изложба на ръчно изработени мартеници от учениците от ОУ “Св. Св. Кирил и Методий“ и децата от детската градина в селото.

Украсяване на селото и кметство с. Дончево с големи мартеници изготвени от самодейците и читалищният секретар.

Честване на трети март –поднасяне цветя на паметника на Димитър Дончев- доктора. Мероприятието е проведено в парка пред паметника съвместно с пенсионерски клуб „Светлина“ с. Дончево, кметството и жители от селото.

Честване на 8-ми март – общоселско женско парти. Изложба на детски рисунки на тема „Мама“.

Изложба с рисунки на деца - тема „Да ценим водата, тя е извор на живот” – отбелязване Световния ден на водата.

Четохме интересни книжки и се забавлявахме заедно с децата от детската градина в селото за празника на детската книга и изкуства за деца.

Лазаруване - посещение по къщите за здраве и берекет от група „Лазарки“
Направихме селото цветно и красиво заедно с учениците от местното училище и самодейците за празниците Лазаровден, Цветница и Великден.

За Гергьовден отбелязахме празника с децата от детската градина и училището, които имаха възможността да се полюлеят на гергьовската люлка направена и украсена от читалищния секретар и самодейци.

Посещение на ученици в библиотеката. Запознаване с професията библиотекар. По повод деня на библиотекаря.

Честване на деня на славянската писменост и култура заедно с учениците от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ , а в читалището имаше подготвена витрина по този повод.

Заедно с училището, детската градина и присъстващи родители бе подготвено тържество и забавни игри, рисуване с тебешери и др. по случай първи юни – международния ден на детето.

НЧ „Напредък- 1942г“ беше домакин на регионалните прегледи на художествената самодейност „Добруджа, обич моя!“ в който взе участие и ФА „Здравец“.

Съвместно с пенсионерския клуб и хора от селото брахме билки , пихме чай и водихме беседа на Еньовден.

ФА „Здравец“ при НЧ „Напредък- 1942г“ взема участие в регионалния празник в село Паскалево и с.Дончево, хоротеката в село Бранище, имаше участие и в международен фестивал във град Варна.

Участие в събора „Песни и танци от слънчева Добруджа“ Дебрене 2023г.

Месец юли – работа с децата в библиотеката по препоръчителните списъци за лятна работа дадени им края на учебната година.

Одобрен проект по програма „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност“ 2022г. на стойност 1393,29 лв.

Проекта е приключен и отчетен в Министерството на културата през 2023г.

Одобрен проект по програма „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност“ 2023г. на стойност 1222.50 лв.

Проекта е приключен и отчетен в Министерството на културата през 01.2024г.

Август месец изработихме от отпадъчни материали и пластмасови бутилки заедно със самодейци и деца от селото прекрасни цветя, с които украсихме улицата за да посрещнем Септември месец с усмивка, както и децата за първия учебен ден.

В читалище Напредък- 1942“ с. Дончево бе поставена изложба по случай 80 години от кончината на цар Борис III, селото е носило пет години името на неговия син „княз Симеон“.

Взаимно с това ФА „Здравец“ взима участие в „Празника на Градинаря“ в село Одринци, във международния фолклорен фестивал в Турция, поканен бе и се представи подобаващо и в гр.Правец и др.

Ансамбъла заедно с учениците от местното училище и детската градина взе участие в празника на село Дончево, като бе организирано и Хоро на мегдана.

М. Декември

Направихме коледна украса и зарадвахме жителите на селото(елени и шейна, изрязани от ламарина и украсени със светещи крушки, венци и снежен човек от дървен материал) .

Ансамбъл „Здравец“ участва в Коледния концерт в кв. Рилци.

Подготвена бе и Коледарската група, която зарадва цялото село за Коледа!